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Během poměrně krátké doby došlo v našem městě k několika vážným dopravním nehodám. Při jedné zemřela 
žena při střetu s autem na přechodu pro chodce, další dvě skončily vážnými zraněními. Situace je o to alarmující, 
že při jedné nehodě byl vážně zraněn školák.

Co můžeme udělat pro bezpečnost dopravy v našem městě 

Nemáme k dispozici výsledky vy-
šetřujících spisů, ale s největší prav-
děpodobností ve všech případech 
sehrál zásadní úlohu lidský faktor.
Nerespektování dopravních předpisů, 
chvilková nepozornost. Vedení města 
nemůže zůstat k dopravní situaci ve 
městě lhostejné. Jednou z příčin je jis-
tě narůstající doprava. Je sice potěšu-
jící, že se naše město stalo přitažlivou 
lokalitou pro život, nepotýkáme se s 
úbytkem obyvatel, právě naopak. Na 
území města se staví jak nové byty, 
tak rodinné domy. Stinnou stránkou 
pak je zvyšující se počet automobilů, 
projíždějících denně po našich cestách.                
K tomu pak je nutno připočíst náklad-
ní auta, která jednak směřují k výrob-
ním závodům sídlícím ve Vratimově, 
jednak jeho centrem projíždějí.

Je nezbytné reagovat na zhoršující 
se dopravní situaci změnou doprav-
ního značení, budováním a opravou 
stávajících chodníků a na ně navazu-
jících přechodů pro chodce, je nezbyt-
né posilovat bezpečnostní prvky u 

přechodů, jako např. jejich osvětlení, 
zpomalovací pruhy, dobudovat zálivy 
pro zastávky autobusů, a to vše zejmé-
na v blízkosti škol a zařízení pro děti 
a mládež.

Chceme také dosáhnout častější  
kontroly dodržování bezpečnostních 
předpisů ze strany policie, zde však 
narážíme na nedostatek jak personál-
ního, tak technického vybavení PČR.

Každá dopravní nehoda má však 
také svůj lidský prvek a žádná opatře-
ní nebudou dostatečná, nepřistoupíme-
-li my sami ke změně našeho myšlení a 
chování. Měla jsem nedávno návštěvu 
a šli jsme přes město podél ul. Frý-
decká. Známá se mě ptala, jestli u nás 
neplatí přednost chodců na přechodu. 
Bohužel musím konstatovat, že nepla-
tí. Nejde samozřejmě o přednost abso-
lutní a není možné vstoupit těsně před 
jedoucí auto, i to má nějakou brzdnou 
dráhu a řidič potřebuje čas pro reakci 
na chodce, jen zřídka však na našich 
přechodech auto zastaví ještě předtím, 
než chodec nakročí přímo do komu-
nikace, a ani to není pravidlem. Je to 
pár dnů, kdy jsem byla asi ve třetině 
přechodu pro chodce a mladá řidička 

místo zastavení udělala kolem mě šip-
ku. Vyhnula se mi jen tak tak a když 
jsem se nad tím podivila, reakcí byl 
vulgární posunek znakovou řečí prstů.  
Auta, která projíždějí místa s omeze-
nou rychlostí 50 km v hodině klidně 
stovkou, ani nepočítám.

Možná, kdyby si ta mladá řidička, 
stejně jako další řidiči nedodržující 
dopravní předpisy, představili, že tím 
ohroženým, zraněným, či mrtvým je 
jejich dítě, manželka, manžel, rodiče, 
či jiný blízký člověk, chovali by se za 
volantem jinak, ohleduplněji. Je nutné 
si uvědomit, že rychlou jízdou měs-
tem, kolem škol, přes řadu přechodů, 
nezískáme ani pár minut. Důsledky ta-
kové jízdy však mohou bezohledného 
a nepozorného řidiče a zejména jeho 
oběť, či příbuzné oběti, provázet do 
konce jejich života.

Proto věřím, že společnými silami 
za přispění všech, města, řidičů i chod-
ců, se budeme cítit na našich cestách 
bezpečněji.

 �
� JUDr. Dagmar Hrudová, starostka

Dopravní situace ve městě je často neú-
nosná (foto Petr Juřák).

Frýdecká ulice je málokdy bez aut (foto Petr Juřák).
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informace občanům

Ze schůze Rady města Vratimova
�Rada města Vratimova na své schůzi dne 11. října 2012 
projednávala:

– Vyhodnocení letní sezóny na koupališti
– �Stanovení cen za svoz komunálního odpadu v roce 2013
– Stav hospodaření společnosti TEPLO Vratimov, spol. s r.o.
– Stav hospodaření společnosti Vratimovské služby, spol. s r.o.
– Přípravu na údržbu místních komunikací v zimním období
– Přípravu 15. zasedání  zastupitelstva města
�– �Návrh na osazení svislého a vodorovného dopravního zna-

čení na ulici Datyňská
– Smlouvy
� Ivo Kičmer, místostarosta

Zápis dětí do 1. tříd ZŠ

Druhé hovory s občany

Zastupitelé z Horních Datyň

si Vás dovolují pozvat

na již druhé

HOVORY S OBČANY
ve středu 14. listopadu 2012 v 17.00 hodin

v malém sále kulturního domu Horní Datyně

Na programu:	
•	 Akce a investice, které se podařilo v Horních Datyních 

uskutečnit
•	 Plánované akce a investice v nejbližší době
•	 Diskuze nad tím, co bychom mohli v naši obci zlepšit a 

prosadit

Pozvání přijala také starostka města JUDr. Dagmar Hrudová

Srdečně zvou zastupitelé města zvolení z Horních Datyň

                                                                                                             

Oznamujeme rodičům, že zápis žáků do 1. tříd pro školní rok 2013/2014 se uskuteční na Základní škole Vratimov, Masarykovo ná-
městí 192 a  Základní škole Vratimov, Datyňská 690, včetně jejího místa poskytování školských služeb v Horních Datyních, dne 18. 
ledna 2013 v době od 14.00 do 17.00 hodin. K zápisu je nutné mít s sebou rodný list dítěte a doklad totožnosti zákonného zástupce 
dítěte.

Mgr. Erika Herzová,
vedoucí sociálně-správního odboru

Upozorňujeme nájemce hrobových míst na pohřebišti ve Vrati-
mově a Horních Datyních, aby si zkontrolovali u svých nájemních 
smluv, zda již neuplynula doba, na kterou mají zaplacen nájem.

Doba nájmu je stanovena na 17 let. Nájemné se platí v kanceláři 
Pohřební služby Vratimov, ul. Frýdecká 10, u paní Zdeňky Komár-
kové (telefon: 596 732 164, provozní doba pondělí až pátek od 08.00 
hod. do 11.30 hod. a od 12.30 hod. do 15.00 hod.). 

S nájemci, kteří již mají uzavřenou a evidovanou Smlouvu o ná-
jmu hrobového místa s Městem Vratimov, bude sepsán Dodatek ke 
smlouvě při zaplacení nájmu na další období v kanceláři pohřební 
služby. 

Noví nájemci musí ve smyslu ust. § 25 zák. č. 256/2001 Sb., o 
pohřebnictví, ve znění pozdějších předpisů, ještě uzavřít Smlouvu o 
nájmu hrobového místa. Smlouvy se uzavírají v budově Městského 
úřadu ve Vratimově, ul. Frýdecká 853/57, na odboru investic a údrž-
by obecního majetku, u referenta Bc. Dalibora Zechy, kanc. č. 8, II. 
patro, a to v úředních dnech (v pondělí a ve středu v době od 08.00 
hod. do 11.30 hod. a od 12.30 hod. do 17.00 hod.).

Ceny pronájmu hrobových míst na dobu 17 let jsou:

Epitaf					       425 Kč
Urnové místo				      493 Kč
Jednohrob				      782 Kč
Dvojhrob				    1445 Kč 
Hrobka				    2040 Kč
Kolumbárium Horní Datyně		    731 Kč (malé)
Kolumbárium Horní Datyně		  1020 Kč (velké)

Bc. Dalibor Zecha,
odbor investic a údržby obecního majetku 

                         

Oznámení
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sportovní aktivity

Opravdové babí léto přivítalo v sobotu 29. září sedm desítek vytrvalců na startu již 19. ročníku jednoho z nejpopulárnějších 
běžeckých závodů kraje. 

Silniční běh Zlatý podzim po devatenácté

Do boje se na náročnou desetikilome-
trovou trať ulicemi a okolím Vratimova 
pustili běžci a běžkyně všech věkových 
kategorií, vždyť nejmladšímu bylo čtr-
náct a nejstaršímu 84 let. Ideální počasí s 
15°C a krajina zalitá podzimním sluncem 
poskytly vytrvalcům ideální podmínky a 
výborný zážitek. Však si také závod v cíli 
všichni pochvalovali, stejně jako zázemí v 
kulturním domě, které připravil tým Kul-
turního střediska Vratimov, spolupořa-
datel závodu. Poděkování za vstřícnost a 
výborné občerstvení pro závodníky patří 
také Stravování Čavojská, s r.o., konkrét-
ně paní Kováčové, a za finanční podporu 

společnosti KES a Ing. Zbořilovi a společ-
nosti Mobal a Ing. Hainzelovi. 

Běžci se do Vratimova rádi vrací a vra-
timovské závody jsou pro mnohé doslova 
srdeční záležitostí. Dalším z oblíbených 
běhů je totiž i dubnový Jakubův lesní běh 
Důlňákem, který měl letos již 29. ročník. 
Někteří na Zlatém podzimu startovali po-
prvé a pro některé to byl jejich vůbec prv-
ní závod v životě. Zpestřením byl i start 
pěti Britů a jednoho polského závodníka. 
Poláci měli ve stejném termínu závod 
doma, tak tradiční účastníci letos na star-
tu chyběli.

V pátek 21. září 2012 pořádal TJ Sokol 
Vratimov V. ročník  Běhu naděje. Jed-
ná se o humanitární akci, jejíž  finanční 
výtěžek putuje na konto zabezpečující 
výzkum léčby rakoviny. V našem městě 
ho podpořilo 790 účastníků a jejich pří-
spěvek činil 8 135 Kč. Trasu dlouhou 2,7 
km prošli nebo proběhli žáci a pedagogic-
ký doprovod místních základních škol, vč. 
školy mateřské, ale i žáci škol z Řepišť a 
Horních Datyň.

Děkujeme jim. Dále také děkujeme za 
spolupráci zástupcům Kulturního středis-
ka Vratimov, Policie ČR a MěÚ Vratimov. 
Nemalé poděkování patří studentům SZŠ 
z Ostravy-Vítkovic, kteří zde každoročně 
zabezpečují zdravotnický a organizační 
dozor po celé trati.

Za TJ  Sokol  Vratimov
Mgr. Irena Heinichová

Účastníci Běhu naděje ve 
Vratimově (foto autor).

V cíli se jako první objevil v letos  vý-
borné formě běhající Daniel Šindelek z 
Pepa týmu FM před ostravským Markem 
Škapou a  Michalem Ostruszkou z TŽ Tři-
nec. Nejlepšími ženami byly Lucie Szot-
kovská z Jablunkova a Ivana Zbořilová s 
Ivou Pachtovou z MK Seitl Ostrava. V zá-
vodním poli se neztratil ani vratimovský 
Lukáš Vandrol. 

Fotografie ze závodu lze najít na www.
rajce.idnes.cz zadáním Zlatý podzim Vra-
timov.

� Za běžecký klub Vratimov 
Zdeněk Fejgl

50 let chaty TJ Horní Datyně
Místní tělovýchova a turisté uspořádali 15. září 2012 pro veřejnost oslavu padesátého výročí  vybudování  své turistické zá-

kladny v obci Morávka v Beskydech.
Protože zařízení  bylo vystavěno pře-

vážně členy tělovýchovy a občany z Hor-
ních Datyň, byl na oslavy v uvedený den 
vypraven zvláštní autobus. Pro účastníky 
akce bylo připraveno občerstvení a po-
hoštění v podobě právě rožněného selete. 
Předseda turistiky Jan Sládek připomněl 
zajímavé období spojené s výstavbou cha-
ty a přivítal některé stavitelé a pozdější 
správce chaty, i milou návštěvu, starostku 
Vratimova JUDr. Dagmar Hrudovou. U 
této příležitosti byla slavnostně zasazena 
lípa a odhalena pamětní deska stavite-
lům. Návštěvníci si také mohli prohléd-

nou výstavu o budování chaty, která bude 
do konce roku umístěná v knihovně v 
Horních Datyních a zakoupit upomínko-
vé předměty. Také si mohli prohlédnout 
prostory chaty, která se těší i po padesáti 
letech dobré kondici zásluhou současných 
pronajímatelů, manželů Slívových a nabí-
zí zájemcům o pobyt dostatečný standard. 
Textovou podobu výstavy lze vyhledat na 
internetových stránkách www.tjhornida-
tyne.cz.

Vladimír Kuchař
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Datyňské dýňování

Ohlédnutí za Festivalem nejmenších houslistů 
Ve dnech 25. až 27. září proběhl 4. ročník Festivalu nejmenších houslistů pořádaný ZUŠ Vratimov a občanským sdružením 

Pospolu při ZUŠ Vratimov. Bezmála 70 malých hudebníků prožilo dny plné hudby, zážitků a přátelské atmosféry. 

Festival byl zahájen v DDM Vratimov, 
kde přivítal účastníky festivalu pan He-
merle, ředitel ZUŠ Vratimov. Pracovníci 
„domečku“ připravili perfektní program 
na seznámení. V dalších dnech byly uspo-
řádány dva dopolední koncerty pro dětské 
publikum v Kulturním středisku Vrati-
mov a v Paskově a večerní koncert pro lá-
zeňské hosty na kolonádě Sanatorií Klim-
kovice. Festival vyvrcholil ve čtvrtek 27. 
září v 17 hodin závěrečným koncertem 
pro veřejnost v sále Janáčkovy konzerva-
toře a gymnázia v Ostravě. V rámci fes-
tivalu vystoupily smyčcové soubory ze 
ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm, ZUŠ Leoše 

Janáčka Havířov, ZUŠ Vratimov, cimbá-
lová muzika Vrzuška a pro zpestření pro-
gramu pěvecký sbor ZUŠ Vratimov. 

V rámci doprovodného programu jsme 
navštívili LANDEK PARK, kde nás zau-
jala také výstava Svět iluzí a klamů. Nad-
šeni jsme byli z houslařského ateliéru Ost-
rava, kde nás provedl mistr houslař Tomáš 
Pospíšil. Přátelská atmosféra panovala 
také při tvoření, sportování a společném 
muzicírování v ZUŠ Vratimov. 

Děti z hostujících souborů byly ubyto-
vány v rodinách svěřenců ze smyčcového 
souboru při ZUŠ Vratimov a těmto „ná-
hradním“ rodinám patří velký dík. Orga-

V letošním školním roce proběhl již 
4. ročník soutěže Datyňské dýňování o 

vydlabanou a nejzajímavěji nazdobenou 
dýni. Zúčastnilo se 24 žáků, kteří za po-

mocí rodičů doma vydlabali a nazdobili  
dýně, dýňky i dýněčky. Oproti minulým 
letům, kdy dýně byly vystavovány jen ve 
škole, jsme se letos domluvili s místním 
zahrádkářským svazem a nazdobené dýně  
jsme vystavili spolu s jejich pěstitelský-
mi úspěchy v Kulturním domě v Horních 
Datyních. Návštěvníci výstavy svým hla-
sováním vybrali nejzajímavěji nazdobené 
dýně.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili sou-
těže a představujeme Vám 3 nejúspěšnější:
	 1. místo: Nikolka Kaločová, 
		  1. třída - Vodník
	 2. místo: Lukáš Mojžíšek, 
		  2. třída - Harry  Potter
	 3. místo: Veronika Miková, 
		  3. třída - Lebka v dýni

Dagmar Potyšová,
vychovatelka ŠD Horní Datyně

Ukázka nejlepších dýňových „hlav“ (foto autor).

nizace akce se zdařila díky vstřícnosti, 
nezištné pomoci a podpoře spousty lidí, 
kterým tímto děkujeme. Děkujeme spon-
zorům „NADACE ŽIVOT UMĚLCE“, 
firmě „Valk Welding CZ, s r.o.“, za finanč-
ní příspěvek, bez něhož by se letošní 4. 
ročník festivalu nemohl v tomto rozsahu 
vůbec konat. Díky patří také příznivcům 
z řad posluchačů, kteří na koncertech vy-
tvořili báječnou atmosféru.

Můžete také navštívit stránky festivalu 
http://festival-nejmensich-houslistu.freep-
age.cz a do knihy návštěv napsat vzkazy, 
postřehy a náměty k této akci.

Za houslisty ZUŠ Vratimov
Kamila Bodnárová

Účastnicí Festivalu nejmenších houslistů (foto autor).

ohlédnutí za akcemi

Vystoupení v kulturním středisku (foto autor).
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co se děje v domečku

Naše Vratimovské slečny si sáhly až na 
konec svých sil. Ve dnech 15. až 17. června 
2012 v Poděbradech vyhrály Mistrovství 
ČR, a tím si zajistily nominaci na Mistro-
ství Evropy, aby reprezentovaly Českou 
republiku v kategorii Show group. Po ná-

V pondělí 24. září odpoledne se ve vratimovském Domě dětí 
a mládeže uskutečnila slavnostní premiéra filmové pohádky           
O princezně Komunikaci (můžete ji shlédnout na stránkách: 
http://www.ddmvratimov.tv/). Herci spolu se štábem a svými ro-
dinnými příslušníky společně oslavili fakt, že práce na filmu je 
u konce.  

Zaslechli jsme ve skupince herců:
„Původně jsem myslel, že to bude sranda. Asi po dvěstěpade-

sátém natáčení jsem zjistil, že to taková sranda zase není. Po pěti 
stech záběrech jsem zjistil, že to je strašné a po posledním záběru 
jsem byl opravdu rád. Ten poslední byl fakt sranda, protože byl 
natáčen jenom 10 krát“.

ročných trénincích se 4. října vydaly na 
vytouženou cestu do krásného městečka 
Selestat ve Francii.

V pátek ještě usilovně trénovaly v pří-
pravné hale a v sobotu se líčily a chys-
taly na finále. Atmosféra byla úžasná. 

Angličané, Norové, Holanďané a ostatní 
fanoušci hlasitě podporovali své reprezen-
tanty a ani Češi nebyli výjimkou. Děvčata 
nastoupila v celé své kráse a předvedla vý-
kon hodný obdivu. V neděli se netrpělivě 
čekalo na výsledky. Celá česká výprava si 
vedla skvěle a naše mažoretky z Vratimo-
va vybojovaly krásné třetí místo a získaly 
titul II. Vícemistr Evropy.

Děvčata se nevěnují pouze mažoretkám, 
ale jsou také úspěšné roztleskávačky. V 
posledních letech se pravidelně umisťují 
na stupních vítězů. Proto Vás vyzýváme 
o velkou podporu na příštím Mistrov-
ství České republiky, které se bude konat          
v lednu 2013 v Litvínově.

 Blahopřejeme k velkému úspěchu a 
děkujeme za dobrou reprezentaci města 
Vratimova a celé České republiky. Dále 
děkujeme trenérkám Renátě Hloušové a 
Haně Mindekové a také rodičům za jejich 
ochotu, vzornou přípravu a hlavně za tr-
pělivost.

Renáta Böhmová,
DDM Vratimov

Mažoretky ZIK - ZAK Vratimov vybojovaly bronz na Mistrovství 
Evropy

Dům dětí a mládeže Vratimov 
pořádá v měsíci listopadu tyto akce:

2. 11.		  Diskotéka pro náctileté
3.- 4. 11.		 Angličtina na DDM, pouze pro přihlášené
11. 11.		  Cesta za svatým Martinem na bílém koni – 		
		  akce s lampiony od DDM Vratimov, start od 	
		  16.00 do 16.30 hodin
16. 11.		  Podzimní tvoření – výroba Hraběnčiných šál, 	
		  16.00 hodin, pouze pro přihlášené
17. – 18. 11.	 Víkend TV Pantuška, pouze pro přihlášené
24. 11.		  Kateřinská zábava s Argumenty pro děti – sál 	
		  DDM od 16 hodin
1. 2. 12.		  Angličtina na DDM, pouze pro přihlášené
2. 12.		  Maňáskové divadlo pro děti O červené 
		  karkulce, soutěže a hry pro děti od 2 do 10 let, 	
		  omezený počet míst, zavolejte si o rezervaci.
             
Těšíme se na Vaši návštěvu!

Pozvánky 

Cesta za Svatým Martinem – takto jsme nazvali nově připravo-
vanou akci ve spolupráci s Českým zahrádkářským svazem pro 
všechny děti a jejich rodiče, která se koná v neděli 11. listopadu. 
Start je v rozmezí od 16.00 do 16.30 hodin od Domu dětí a mláde-
že ve Vratimově zlatými podkovami vyznačenou trasou s úkoly 
až k Domu zahrádkářů. Na cestu si posvítíme vlastními lampio-
ny. Pokud děti cestou najdou svatého Martina na bílém koni, do-
stanou od něj podkovu pro štěstí. Na konci trasy bude připraveno 
občerstvení pro malé i velké.
Těšíme se na Vás. 

Marcela Grácová

V sobotu 24. listopadu připravujeme pro děti Kateřinskou zába-
vu s Argumenty. V sále se sejdeme v 16.00 hodin. Ke zpěvu a 
tanci nám bude hrát živá kapela Argument. Čeká nás odpoledne 
plné her i soutěží. Na závěr si všichni vyzkoušejí štěstěnu. Bude 
připravena bohatá tombola. 

Renáta Míčková

„Jmenuji se Petra. Na rok 2011/2012 jsem se stala učitelkou, dí-
tětem v partě, zákaznicí v hokynářství a kameramanem. K těmto 
rolím jsem se dostala, ani nevím jak, ale byly docela v pohodě“.

A co na to dospělí?
Místostarosta města Vratimova: „Nevěděl jsem, co mě čeká a 

jsem mile překvapen, děti byly úžasné“.
Rodiče:
„Bylo to úžasné, takové pohlazení na duši – moc děkuji, jak se 

věnujete dětem!“
„Moc pěkné, naprosto to předčilo mé očekávání…“
Hana Nevrlá: „Úžasné, oněměla jsem – máme právo být hrdi!“

                  Za realizační tým Eva Bělohlavá                                                                          

Ohlédnutí za premiérou pohádky O princezně Komunikaci 

Vratimovské mažoretky vybojovaly 3. místo na Mistrovství Evropy (foto Renáta Hloušová).
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Každoročně naše město navštíví pan Michal Nesvadba, tentokrát 
přijel s  pořadem Michal je pajdulák, kterým děti rozveselil 
natolik, že paní učitelky měly co dělat, aby je zklidnily. 

Doufáme, že nám tato pěkná tradice vydrží i do dalších let a 
Michal potěší ještě další generace našich dětí.

Romana Slívová,
kulturní středisko

viděli jsme s vámi

Pořady s Michalem děti baví

Tato tradiční výstava ZO ČZS Horní Datyně, která se konala 
v Kulturním domě v Horních Datyních ve dnech 22. a 23. září 
2012, byla připravovaná k  55. výročí vzniku naší organizace. 
Tehdy zanikla Jednota zahrádkářů a vznikla nová organizace  
Československý svaz zahrádkářů a ovocnářů. Jejím nástupcem 
je dnešní Český zahrádkářský svaz. Jsou mezi námi členové, kte-
ří působili ve všech těchto bývalých organizacích. I nadále jsou 
nám nápomocni svými zkušenostmi a radami.

I přes letošní nepříznivé počasí vinou pozdních jarních mrazíků 
se podařilo za pomoci nejen našich členů, ale i příznivců zahrád-
kářů zajistit a připravit tuto voňavou přehlídku výpěstků ovoce, 
zeleniny, květin, bylinek, kaktusů a živých dekorací, také země-
dělských a zahrádkářských nářadí z dob minulých.

Velkou měrou se na této zdařilé akci podílely i děti ZŠ Horní 
Datyně, které dokázaly vytvořit krásné dekorace z vydlabaných 
dýní a výtvarných prací. Tato součást výstavy se všem návštěv-
níkům velice líbila. Dětem byly předány sladké odměny, vítězům 
diplomy a patří jim velký dík, jako všem, kteří se na této výstavě 
podíleli a tuto výstavu navštívili.
							     

Vladimíra Červová
Za výbor ZO ČZS Horní Datyně

 

Podzimní výstava datyňských 
zahrádkářů

                                                     Otylka
Dne 9. října 2012 se v kinosále Hvězda konalo divadelní 

představení Otylka, které ve Vratimově sehrálo Divadlo 
Pavla Trávníčka. Mezi herci zaujal především výkon 
energického V. Upíra Krejčího.

Divadelní představení Otylka (foto Petr Juřák).
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Ostravu s Frýdkem už od roku 1871 spojova-
la lokální železniční trať, která pak pokračovala 
do Frýdlantu. Této trati se také říkalo Ostrav-
sko-frýdlantská dráha, to proto, že cílovými 
stanicemi byla právě Ostrava a Frýdlant. Tato 
dráha byla jednokolejná, i když se už od jejího 
vzniku počítalo také s výstavbou koleje druhé. 
Nikdy k tomu ale nedošlo. Z tohoto důvodu se 
protijedoucí vlaky křižovaly ve velkých stani-
cích. Vlaky jedoucí mezi Ostravou a Frýdkem 
se v té době většinou míjely ve Vratimově. 

Bylo úterý 16. října 1923. Tento den došlo 
ke změně křižování a vlaky se měly míjet v 
Paskově. Paskovský telegrafista Zelinka byl z 
Vratimova informován o této změně, domníval 
se ale, že se vlak v Paskově zdrží trochu déle. 
Proto moc nespěchal, aby o tom informoval 
výpravčího. Ten mezitím poslal na trať vlak 
jedoucí od Frýdku na Ostravu a vrátil se do 

železniční kanceláře. Tam mu teprve Zelinka 
sdělil informaci o tom, že dnes bude křižová-
ní vlaků v Paskově a ne ve Vratimově. Nastalo 
zděšení. Železniční strážní domky podél trati 
byly ihned informovány, aby se pokusily vlak 
zastavit, bylo už ale pozdě. Asi 900 metrů před 
vratimovskou železniční stanicí do sebe nara-
zily v plné rychlosti vlaky jedoucí od Paskova 
a od Vratimova. Náraz byl tak silný, že první 
vozy byly úplně roztříštěné. Ozvala se strašná 
rána, vyvalil se kouř z obou lokomotiv, bylo sly-
šet praskání dřevěných částí železničních vozů. 
Pohled na místo zkázy byl děsivý – lokomotivy 
byly do sebe vklíněny, druhý vagón ve vlaku od 
Paskova byl úplně rozmačkaný. Byl to poštovní 
vagón a úředníci, kteří v něm byli, odnesli svo-
ji službu životem. Také ve vlaku od Vratimova 
došlo k demolici některých vagónů, druhý va-
gón byl vražen ze dvou třetin do vagónu třetího. 

Jakmile se cestující trochu vzpamatovali z 
prožitého šoku, snažili se dostat z vlaku a po-
máhat zraněným. Do 30 minut přijel pomoc-
ný vlak z Ostravy s lékaři, sanitním sborem a 
pomocnými dělníky, chvíli poté dorazil stejný 
vlak z Frýdku. Jelikož se na místo neštěstí za-
čali scházet lidé z okolí, pořádek muselo za-
jišťovat četnictvo, hasiči a dobrovolníci. Lidé 
pomáhali s odklízením trosek a hledáním zra-
něných. Výsledky dopravní nehody byly tragic-
ké – zahynulo 5 lidí, dalších 50 bylo zraněno. 
Při této železniční nehodě, která neměla na této 
trati obdoby, zemřeli poštovní úředníci Hynek 
Pravda a Ladislav Marek, dále pak zámečník z 
Frýdku Karel Uherek a Emilie Petrová a Marie 
Gabzdilová, obě z Řepišť.

Mgr. et Bc. Petr Juřák

Počasí v druhé polovici roku 1930
V červenci časté srážky, které kazily 

sklizeň ke konci měsíce bouřky a vichry, 
teplota klesla pod normál, v srpnu srážky 
každé noci, ovsy nebylo možno skliditi, 
temperatura 17°C, koncem měsíce se počasí 
zlepšilo a nastalo ochlazení. V září zpočát-
ku prší, ve dne temperatura 17°C až 20°C, 
v noci bouřky a lijavce, v poli nelze děla-
ti ani brambory kopati ani seti. V říjnu se 
ozimnilo, 3. 10. byl bílý mráz, temperatura 
-3°C, na to přišel déšť, 6. 10. liják s neo-
byčejnou vichřicí, která vyvracela stromy, 
uprostřed října pěkné slunné dny, po 20. 10. 
zase deštivé počasí, částečně sníh s deštěm, 
voda vystoupla, Zárubek, Kunčičky a část 
Mar. Hor zatopena. V těchto dnech byly 
v různých krajích povodně, místy mnoho 
sněhu a závěje. V listopadu to nebylo lepší, 
prší skoro denně, nelze seti, teprve poslední 
dny v měsíci se v poli pracuje. V prosinci 
zpočátku prší ještě, 4. 12 a 5. 12. jsou tiché 
mrazy, pak zase déšť. 11. 12. sníh a studeno, 
pak zase déšť, 11. 12. mrazy -10°C, sněhu 
jen málo – 10 cm.

pokračování příště

Kronika města 
Vratimova – část 19.

Železniční nehoda mezi Paskovem a Vratimovem v roce 1923

Vratimovská historie na starých fotografiích a pohlednicích

Železniční nehoda v roce 1923 
(foto SOkA Frýdek-Místek).

Besídka venkovského dorostu před hospodou U Šodků (foto archiv KS Vratimov).

                                                     Otylka
okénko do vratimovské historie
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VZPOMÍNÁME

Kdo měl rád, ten vzpomene. 
Kdo miloval, ten nezapomene. 

12. října jsme vzpomněli 3. výročí úmrtí 
pana    

 
Zdenka Vicherka 

a 

dne 27. listopadu vzpomeneme 1. výročí úmrtí 

Zdenky Fojtíkové

S láskou a úctou vzpomíná rodina.

INZERCE PRO VÁS

Pronajmu byt 3+kk ve Vratimově. Možno ihned. Tel. 605 563 324.

Pronajmu byt 1+1 ve Vratimově. Volejte 725 085 399.

Společnost TEPLO Vratimov hledá technika v oboru MaR, SŠ 
nebo VŠ elektrotechnického směru, s nástupem od 1. ledna 2013. 
Bližší informace na tel. 596 732 640.

„Vratimovská galerie VG“ 
neboli

„VeGéčko“ 
(V prostorách vestibulu kina Hvězda)

 
Výstava

Barevný svět Edy Riedla 
(obrazy)

Výstava je otevřena do 8. listopadu 2012

Provozní doba st a čt 15.00 - 18.00 hod.

V případě zájmu je možno galerii navštívit i mimo tento
termín na základě předchozí telefonické domluvy

(tel. 595 700 751)

                         

27. října uplynulo 25 let od úmrtí 
mého otce 

Václava Kyšky 

a 

29. října jsme vzpomněli 1. výročí úmrtí 
dědečka 

Břetislava Václavka 

Kdo jste je znali, vzpomeňte spolu s námi. 
S láskou a úctou celá rodina.

společenská rubrika, pozvánky

Vánoční jarmark 
a rozsvícení vánočního stromu 

s programem

7. prosince 2012  od 10.00 do 17.00 hodin  
prostory Společenského domu ve Vratimově

16.00 - 16.15	 vypouštění balónků s přáníčky dětí                  

16.15 - 16.40	 zazní koledy v podání dětí Základní 	
		  umělecké školy ve Vratimově                                                                                                                               

16.40 - 17.00	 ohňová show skupiny Folleto

17.00		  rozsvícení vánočního stromu
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pozvánka na akce

Listopad v kulturním středisku

Program v Kulturním domě ve Vratimově

  7. listopadu	 14.00	 kinosál	 Setkání seniorů 
		  s představiteli města Vratimova
  8. listopadu		  vestibul	 Prodej
10. listopadu	 9.00	 banketka	 Schůze svazu 
			   bojovníků za svobodu
14. listopadu	 14.00	 kinosál	 Setkání seniorů 
		  s představiteli města Vratimova
15. listopadu		  vestibul	 Prodej
20. listopadu    8.30, 10.00	 kinosál	 Broučci   
25. listopadu	 10.00	 kinosál	 Sněhurka
26. listopadu		  vestibul	 Prodej

 5., 12., 19., 26.	 16.30	 kinosál	 Zkouška ZUŠ
 1., 8., 15., 22., 29.	 15.00	 učebna č.11	Autoškola

Program v Kulturním domě Horní Datyně

 8. listopadu	 14.00         velký sál		  Setkání seniorů 
		                                             s představiteli města Vratimova
14. listopadu	 17.00         klubovna	 Schůze ZO KSČM
30. listopadu	 18.30         klubovna	 Schůze ZO ČSV

Kurzy                                                                                 

pondělí	 9.00	 cvičební sál           cvičení seniorů 
 		  15.30	 učebna č. 11	 AJ 3. ročník
		  17.00	 učebna č. 11	 AJ 4. ročník 		
		  18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
		  18.00	 velký sál	 společenské 		
				    tance
		  18.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník 
		  19.00	 cvičební sál	 relax a jóga 

úterý	 18.00	 cvičební sál	 pilates
 		  18.30	 banketka	 vinyasa jóga
		  19.00	 cvičební sál	 bodyform
                    
středa	 17.00	 banketka	 jóga
		   18.00	 cvičební sál	 bodystyling
 		  19.00	 cvičební sál	 fit balony

čtvrtek	 17.00	 cvičební sál	 pilates
		  18.00	 cvičební sál	 body form
 		  18.00	 velký sál	 karibik dance

Místní knihovna Řepiště
Od 9. listopadu 2012 do 11. ledna 2013 Strašidla v obcích 
Slezské brány - výstava výtvarných prací žáků 2. až 4. třídy 
ZŠ Řepiště v rámci výtvarného soutěžního projektu.
 
Dne 28. listopadu akce pro školní družinu se spisovatelem 
Janem Opatřilem s názvem Dobrodružství Kapříka Metlí-
ka.

Výstavy lze zhlédnout v úterý od 10.00-12.00, 13.00-17.00 a 
v pátek od 9.00-12.00 a od 13.00-15.30 hod.

Městská knihovna Vratimov
 Od 12. listopadu 2012 do 30. ledna 2013 Strašidla v obcích 
Slezské brány - výstava výtvarných prací žáků 2. až 4. tříd 
ZŠ Vratimov v rámci výtvarného soutěžního projektu.
 
Místní knihovna Žabeň
Od 14. listopadu 2012 do 30. ledna 2013 Strašidla v obcích 
Slezské brány - výstava výtvarných prací žáků 2. až 4. třídy 
ZŠ Žabeň
v rámci výtvarného soutěžního projektu.
 
Výstava Jaromíra Poláška: Vánoce dříve a dnes - od 21. lis-
topadu 2012. 

Beseda Vánoce dříve a dnes dne 26. listopadu 2012 v 17.00 
hodin. Vstup zdarma. 

Místní knihovna Horní Datyně
Strašidla v obcích Slezské brány - od 26. listopadu 2012 do 
30. ledna 2013 výstava výtvarných prací žáků 2. až 4. třídy 
ZŠ Horní Datyně v rámci výtvarného soutěžního projektu.

Divadelní soubor Bambules
Sněhurka

neděle 25. listopadu v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov

Vstupné 50 Kč
Po předložení vybarveného obrázku

poskytneme slevu na dětské vstupence ve výši 10 Kč.

K
up
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Válka bohů
1. listopadu  v 18 hodin
USA, 110´, vstupné 70 Kč, akční drama,  přístupný od 15 let, 
v českém znění
Dlouhé věky od dob, kdy bohové vyhráli svůj mýtický zá-
pas proti Titánům, se zjevuje nové zlo zmítající starořeckým 
světem. Šílený touhou po moci, započal král Hyperion válku 
proti lidskosti. Hledá bájný luk Epirus, zbraň nepředstavitelné 
moci, kterou ukoval bůh války Áres.
Hrají: Henry Cavill, Freida Pinto, Mickey Rourke, Luke 
Evans, Stephen Dorff, Kellan Lutz

Nedotknutelní
7. a 8.  listopadu  v 18 hodin
Francie, 112´, vstupné 70 Kč, komedie, přístupný od 12 let, 
titulky
Ochrnutý a bohatý aristokrat Philippe si za svého nového opa-
trovníka vybere Dris-
se, živelného mladíka z 
předměstí, kterého prá-
vě propustili z vězení. 
Ač se zdá, že si na tuto 
práci našel tu nejméně 
vhodnou osobu, opak 
je pravdou -  podaří se 
jim propojit Vivaldiho 
a populární hudbu, se-
rióznost a žoviální vtípky, luxusní obleky a tepláky. 
Hrají: François Cluzet, Omar Sy, Anne Le Ny, Audrey Fleu-
rot, Clotilde Mollet, Cyril Mendy, Emilie Caen

Pohádková sobota pro děti (začátek ve 14 
hodin):

Kozí příběh – Pověsti staré 
Prahy
10. listopadu ve 14 hodin
ČR, 80´, vstupné 30 
Kč, animovaná po-
hádka
Namluvili: Matěj 
Hádek, Jiří Lábus, 
Mahulena Bočano-
vá, Michal Dlouhý, 
Petr Pelzer, Jan Pře-
učil, Viktor Preiss, 
Miroslav Táborský, 
Karel Heřmánek, 
Petr Nárožný, Dalimil Klapka

Útěk z MS-1
14. a 15. listopadu v 18 hodin
Francie, USA, 95´, vstupné 70 Kč, akční scifi, přístupný od 
15 let, v českém znění
Lidstvo našlo způsob, jak ochránit svět před zločinci. Ti nej-
horší z nejhorších jsou drženi na místě, ze kterého není úniku 

- mimo Zemi, uprostřed 
hlubokého vesmíru. Pre-
zidentova dcera Emilie 
Warnock navštíví v rám-
ci humanitární mise ves-
mírnou věznici MS One. 
Ale krvavá vzpoura věz-
ňů učiní z Emilie to nej-
cennější rukojmí. Ven ji 

může dostat jen jediný člověk, bývalý špičkový vládní agent 
Snow…
Hrají: Maggie Grace, Guy Pearce, Peter Stormare, Vincent 
Regan, Tim Plester, Lennie James, Joseph Gilgun

Rodinný film (začátek v 17 hodin)

Artur a souboj dvou světů
21. a 22. listopadu  v 17 hodin 
Francie, 101´, vstupné 70 Kč, animovaná rodinná fantasy
Pomocí lsti se Maltazard do-
stal do světa lidí. Má jasný 
cíl: sestavit armádu obřích 
seidů a převzít nadvládu nad 
celým světem. Vypadá to, že 
plány mu může zmařit jenom 
Arthur, který se ale musí nej-
dříve dostat do své ložnice a 
vrátit se do své původní veli-
kosti. 
V českém znění: Zlata Adamovská, Zuzana Norisová, Miro-
slav Táborský,  Jiří Prager a další

Celovečerní dokument:
Miloš Forman: Co tě nezabije…
28. a 29. listopadu v 18 hodin
ČR, 110´, vstupné 70 Kč, dokument, přístupný
Základními pilíři dokumentu jsou filmy, úspěch, kariéra, 
zklamání, přátelé, rodina, krutosti dětství, síla moci, vzpoura 
a svoboda. Dokument vznikal v průběhu pěti let  a natáčel se 
v New Yorku, Connecticutu, Paříži, Valencii, Madridu, Praze 
a dalších místech České republiky.  Režie se opět ujal  Milo-
slav Šmídmajer. 
Vystupují: Miloš Forman, Petr Forman, F. Murray Abra-
ham, Jean-Claude Carrière, Michael Douglas, Louise Flet-
cher, Matěj Forman, Woody Harrelson, Natalie Portman, 
Annette Bening

kino Hvězda v listopadu
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kulturní středisko připravuje

Vánoční koncert Lenky Filipové 

sobota 1. prosince v 15 hodin 

velký sál Společenského domu ve Vratimově

Mikulášská show s Hopsalínem 

kinosál Hvězda Společenského domu ve Vratimově 
úterý 11. prosince v 19 hodin

 vstupné 250 Kč

vstupné 55 Kč 
(v ceně dětské vstupenky je balíček sladkostí, počet balíčků omezen, doporučujeme zakoupit vstupenky předem)

Pokladna KS: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin 
Rezervace vstupenek v pokladních hodinách 

na tel. čísle 595 700 751


